



## 相约大运 成就梦想



# 蓉火

经过北京站、哈尔滨站、深圳站和重庆站的火炬传递之后,6月28日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递第五站在四川宜宾市的宜宾学院举行。时值成都大运会倒计时30天之际,大运青春之火“蓉火”终于“入川”,来到长江首城宜宾,以大运会为媒,体育全面助力“四化同步、城乡融合、五区共兴”,为“长江宏图”谱写全新的青春华章。

## 闪耀长江首城 成都大运会火炬在宜宾传递

### “长江宏图”主题 激励学子点燃梦想

当日上午,宜宾站火炬传递起跑仪式在宜宾学院临港校区盛装启动,来自中国大体协、四川省、宜宾市、成都市以及宜宾学院的领导嘉宾莅临现场。

上午9时许,仪式正式开始。中共成都市委副书记、成都大运会执委会执行副主席陈彦夫表示,时值成都大运会倒计时30天之际,我们以“长江宏图”为主题,在宜宾学院隆重举行第五站火炬传递。宜宾学院建校45年来,厚植“自强不息、至善致远”的精神和“求实、求是、开放、创新”的校训,促进了学院高质量发展,形成了“创新型、应用型、国际化”办学格局。陈彦夫表示,“大运之火让青春与梦想在此奔涌和激荡!此时此刻,世界

青年大学生瞩目宜宾、向往宜宾!”

宜宾学院党委副书记、院长杜正聪在致辞中说,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递仪式,接力的是奋进、传递的是信念、播撒的是友爱。“火炬传递必将激励广大学子点燃青春梦想、携手共创未来,努力做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在加快推进中国式现代化和推动构建人类命运共同体的火热实践中绽放更加绚烂的青春之花。”

火炬手代表刘润在发言中表示,将秉承“健康生活、积极运动”的宗旨,奋斗青春,放飞梦想,为实现中华民族伟大复兴贡献青春之力。

### 31棒火炬手接力 金牌讲解员颇具特色

起跑仪式上,宜宾市委副书记、市长廖文彬向刘润赠送火炬传递纪念徽章。亚洲大学生体育联合会主席、教育部学生体育协会联合秘书处秘书长、中国大学生体育协会副主席刘立新点燃成都大运会火种盆后,宜宾市委书记方存好点燃大运会火炬“蓉火”,并交给宜宾站火炬传递第一棒火炬手、体操奥运冠军冯喆。在成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的旋律中,冯喆高擎火炬,开始了宜宾站火炬传递。

宜宾站共有31棒火炬手,以大学生和青年为主,主要来自体育、教育、经济、文旅、法律等领域。他们中有工匠、劳动模范、三八红旗手,也有抗震救灾优秀共产党员等。

火炬传递路线途经杏林书院南路、杏林书院东路、崇德广场、求实会堂、至善大道、鸿儒书院、龙兴大道、杏林南路,最终返回终点宜宾学院一期校门,

全程大约2.5公里。

火炬手中,年龄最小的是来自四川护理职业学院的19岁学生詹小玉,年龄最大的是57岁的宜宾学院党委书记蔡乐才。

此外,还有两位宜宾的金牌讲解员颇具特色。一位是来自宜宾市赵一曼纪念馆的讲解员杨帆,另一位是来自李庄古镇景区的讲解员罗静。甘将热血沃中华的赵一曼烈士是从宜宾走出去的抗日民族英雄,壮烈牺牲时年仅31岁;李庄古镇在抗战最艰苦的年代,以博大胸怀迎接同济大学、中央研究院、中央博物院、中国营造学社等一大批机构的学者大师和青年学子。两位年轻火炬手参与成都大运会宜宾站火炬传递,彰显的是“一曼荣光 薪火相传”的历史传承,以及“青春之火 文脉李庄”的包容情怀。

华西都市报·封面新闻记者 伍雪梅 伍勇

6月28日,成都大运会火炬传递第五站在宜宾市的宜宾学院举行。

## 大运火炬入川第一棒——体操奥运冠军冯喆 “感受到青春活力和大运的激情”



6月28日,第一棒火炬手冯喆在火炬传递中。  
新华社发

6月28日,成都大运会倒计时30天之际,成都大运会火炬传递宜宾站启动。“感觉很有意义,万里长江第一城,又是回川第一棒,在这里感受到了青春活力和大运的激情,我也感到非常荣幸。”体操奥运冠军冯喆是大运火炬入川第一棒,跑完这活力四射的几百米后,他告诉华西都市报、封面新闻记者。

在得知成为大运会倒计时30天火炬手时,冯喆就非常兴奋,“这次传递火炬,一是把我们的城市激情点燃,也是给成都一个展示的机会。成都经过这两年的发展,不管是对大运会的准备还是对大运会场馆的建设,已经上了一个新的台阶。”

这不是冯喆第一次担任火炬手,

作为一名成都籍奥运冠军,他也感到自豪和责任:作为一名体育工作者,我希望通过火炬传递来表达我对体育事业的发展和传承的决心,为国家和四川培养出更多的竞技体育人才,也希望把更高、更快、更强、更团结的奥林匹克精神和为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏的中华体育精神传递给大家。”

2012年8月7日,伦敦北格林威治体育馆,伦敦奥运会男子双杠决赛中,25岁的冯喆在巨大压力下,以总分15.966勇夺男子双杠冠军,同时随中国体操男队摘得男团金牌。退役后,冯喆始终没有离开过体育场,先是担任四川体育职业学院网球管理中心主

任,这让他爱上了网球。现在又回归老本行,担任四川体育职业学院体操运动管理中心主任。

作为宜宾站的第一棒火炬手,冯喆对参赛选手送上了祝福:“大运会其实不仅是世界锦标赛或奥运会的一个起点,也是所有运动员的起点,它不会通过一个比赛证明选手的一生,但是我们运动员会通过每一场比赛来证明自己,走向更高的舞台。包括郭晶晶、姚明也都是从大运会一步一步走上奥运会的舞台,所以说这个舞台很重要,也是承上启下。希望大学生朋友们从中汲取奋进的力量,勇担新时代赋予的责任使命。7月28日,我在成都等你们!”

华西都市报·封面新闻记者 陈甘露